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                                 Hodnocení plánu práce ŠD 

Školní rok 2023/2024 

 

Ve školním roce 2023/2024 bylo do školní družiny zapsáno 42 dětí, z toho 30 do 1. oddělení a 12 do  

2. oddělení. Ranní družinu navštěvovalo 33 dětí. Provoz ŠD byl od 6,15 hod. do 17,00 hod.  

Všechny aktivity byly realizovány podle Plánu práce ŠD 2023/2024. Vychovatelky využívaly 

k činnostem s dětmi kromě prostor ŠD též knihovnu, školní kuchyňku, dílničky, zahradu v areálu školy, 

tělocvičnu, sokolskou zahradu, fotbalové hřiště. Každý den v týdnu byl zaměřen na jinou zájmovou 

činnost, které se vzájemně prolínaly.                                              

                                                     

                                                           1.čtvrtletí (září – listopad) 

 

➢ Den mořského světa - 26.9. 

Prezentace na IT tabuli i připravená stezka s úkoly děti zaujala. Akce byla zakončena společnou 

tvorbou plakátu. Skládání puzzle s mořskými živočichy – dobrý nápad, ale příště zvolit jednodušší 

obrázky. 

➢ Halloween – 31.10. 

Velká spokojenost dětí, radost z upečeného cukroví ve školní kuchyňce. Děti projevily značnou    

šikovnost při pečení. Vhodné tuto činnost zařazovat častěji. 

➢ Návštěva dopravního hřiště v Chrudimi- 7.11. 

Při návštěvě dopravního hřiště jsme se věnovali dopravním činnostem, zejména bezpečnosti při 

přecházení silnice přes a mimo přechod, poznávání dopravních značek, pravidlům silničního 

provozu. 

     Z průběhu akce bylo patrné, že mnoho dětí nezná pravidla silničního provozu.  

     Doporučuji se tomuto tématu více věnovat.  

➢ Světový den rybářství – 28.11.  

Úspěšný projekt rozložený do 2 dnů, výborně zpracovaná prezentace, tvorba plakátů – práce ve 

skupinách. Veškeré činnosti děti nadchly. Využití výukových materiálů z Učitelnice. 

 

V tomto období byla z důvodu nepříznivého počasí zrušena Drakiáda. 

Projekt Světový den rybářství byl z důvodu nemoci přeložen z plánovaného 21.11. na 28.11. 

Z důvodu větrného počasí bylo opékání vuřtů na Pálení čarodějnic 30.4. zrušeno. Akce byla 

nahrazena tentýž den čarodějnickou stezkou s hledáním pokladu na sokolské zahradě. 

 

                                                   2.čtvrtletí (prosinec – leden) 

 

➢ Návštěva zámku Slatiňany s vánoční prohlídkou – 19.12. 

     Průvodkyně na zámku děti seznámila se zvyky a tradicemi (srovnání Vánoce dříve a dnes). 

     Hezké počasí, akce úspěšná.  

➢ Projekt Vesmír – 9.1.  

Zaměřen pouze na Sluneční soustavu. Veškeré činnosti (kvízy, prezentace na IT tabuli 

s videoukázkami, tvorba plakátů planet s popisky) děti nadchly. Při práci ve skupinách bylo patrné 

zlepšení vztahů mezi staršími a mladšími dětmi. 

➢ Zábavné bádání a pokusy – 23.1. 

Tento program byl dětmi zhodnocen velice kladně. Děti projevily velký zájem a nadšení z pokusů. 

Byly mile překvapeny, že si mohou vyzkoušet některé pokusy i samy doma.  

 

Návštěva zámku Slatiňany byla z důvodu velké nemocnosti dětí přesunuta z původně plánovaného 

12.12. na 19.12.     
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                                                     3.čtvrtletí (únor – duben) 

 

➢ Program Motýli (loutkové muzeum Chrudim) – 20.2. 

     Návštěva loutkového muzea Chrudim s prohlídkou loutek a výukovým programem „Motýli“ děti  

     zaujala. Obdivovaly expozici loutek, uchvátila je svítivost barev pod UV světlem. Velmi pěkná akce.  

     Plánujeme navštívit muzeum s dalším zajímavým programem. 

➢ Den jogy – 5.3.  

     Další pohybová aktivita proběhla v prostorách tělocvičny. Zvláště dívkami hodnocena velmi kladně. 

➢ Návštěva městské knihovny Chrast – 19.3. 

Paní knihovnice připravila pro děti velice zajímavý program, vzbudila u nich nadšení a zájem o četbu 

dětských knih. Skvělá akce.  

Doporučuji častější návštěvu městské knihovny Chrast, místní i školní knihovny. 

➢ Noc s Andersenem – 12.4. 

Výborná akce spojená s nocováním ve ŠD, náročná na přípravu. Děti chválily připravené aktivity 

(písmenkové šifry, sledování pohádky před spaním, noční hledání indicií, poznávání knih z ukázek, 

spaní v ŠD). Zopakujeme i v příštím roce. 

➢ Den Země – 16.4. 

Ekologický projekt byl rozložen do dvou dnů. Nejvíce děti zaujal krátký film o vzniku naší planety, 

s nadšením se pustily do tvorby plakátů s planetami naší Sluneční soustavy. 

 

Masopustní karneval byl přeložen z 6.2. na 13.2. z důvodu nemoci vychovatelky. 

     Noc s Andersenem byla přesunuta z 5.4. na 12.4. (vysoká nemocnost dětí). 

 

                                                          4.čtvrtletí (květen – červen) 

 

➢ Beseda o včelách s p. Křičenským – 7.5. 

Zvolené téma děti bavilo, zejména praktické úkoly (hledání královny, trubce, dělnic). Se zaujetím 

sledovaly na živých exponátech rozdíly mezi včelou a sršní. S odborníkem domluvena beseda na 

příští rok. 

➢ Letní Olympijské hry – 14.5.  

Vydařená sportovní akce, sportovní vyžití s maximálním zapojením všech dětí – lukostřelba, 

slackline, stolní tenis, opičí dráha. 

Tuto akci budeme opakovat. Zvažujeme pořídit do ŠD potřeby na lukostřelbu. 

➢ Den Afriky – 28.5. 

Projekt rozložený do 3 dnů. Seznámení s africkými živočichy, jejich zvláštnostmi, práce s kartičkami 

(poznávání zvířat podle stopy, srsti, stínu, potravy), videoukázky na IT, zpěv písně, výtvarné 

činnosti. Projektové dny si děti užily. 

➢ Canisterapie s p. Horychovou – 14.6.  

Ukázky práce s terapeutickým psem a jeho schopnostmi děti nadchla.  

Na přání dětí domluvena s p. Horychovou další beseda.      

     Beseda o včelách a Canisterapie byly dodatečně vloženy do plánu ŠD (během školního roku    

     nabídnuta přednáška obou odborníků).                                           
                                    

                                    Hodnocení provozu ŠD 

                                     Školní rok 2023/2024 

                       
V letošním školním roce byla pořízena do 1. oddělení ŠD dvojdílná pohovka, šest barevných sedacích 

kostek z PVC potahu a vysoká skříň s policemi. Čtyři sedací látkové vaky přibyly do 2. oddělení. 
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Značnou část financí jsme v letošním roce věnovali na zakoupení výtvarných materiálů a potřeb, 

deskových her stolních, balančních, vědomostních, dětských knih, encyklopedií a sportovních potřeb. 

Na lepší ozvučení prostoru při pořádaných akcích byl pořízen Bluetooth reproduktor. 

Oblíbené hry a knížky od Albi, které jsme letos pořídili, budeme postupně doplňovat novými tituly 

vzhledem k velkému zájmu dětí. Dále plánujeme dokoupit další deskové hry Dino – vyhledávané 

zejména mladšími dětmi (Obří Člověče, nezlob se, atd.) 

Z financí získaných ze šablon OP JAK bylo zatím pořízeno několik stavebnic SEVA, velký box SEVA, 

naučné knížky od Albi, z nakladatelství Albatros a 11 kusů maňásků. 

Z těchto financí máme v plánu ještě pořídit do 2. oddělení dvě podhledové skříňky, do chodbičky botník 

na přezůvky, malé molitanové míčky na hry ve ŠD, do 1. oddělení jednu policovou skříň na uložení 

výtvarných materiálů a ostatních pomůcek.  

V začátku nového školního roku musíme doplnit výtvarné materiály a potřeby – fixy, pastelky, progresy, 

tužky, nůžky, lepidla, barevné papíry, čtvrtky, razničky, razítka, a potřeby na dozdobení výrobků atd. 

Vzhledem ke zdražování počítáme s vyššími výdaji na akce, výtvarné materiály, hry, knížky, sportovní 
potřeby a další. I přesto zatím neplánujeme zvýšení poplatku za družinu. 

 

                              Hodnocení plánu hospitací ŠD 

                                      Školní rok 2023/2024 

                            
Ve školním roce 2023/2024 bylo vykonáno celkem 10 hospitací u 2 vychovatelek.  

 
Celkové zhodnocení: 

 

Většina hospitací se uskutečnila v období září až červen. Hospitace proběhly při pravidelné činnosti 

školní družiny. S výchovně vzdělávací činností jsem byla u obou vychovatelek velmi spokojena. 

K dosažení cílů využívaly v průběhu výuky vhodné metody a formy práce. Vzájemně kombinovaly  

dovednostně-praktické, názorně-demonstrační a slovní metody  s novými přístupy ke vzdělávání 

(dramatickou výchovu, výchovu zážitkem). Při spontánních aktivitách nabídly dětem dostatečné 

množství činností s ohledem na jejich věk a individuální možnosti. Pravidelně zařazovaly pohybově 

orientované činnosti, zájmové činnosti esteticko-výchovné, přírodovědné činnosti, spontánní aktivity i 

rekreační činnosti. Oživením vzdělávací činnosti bylo používání IT tabule. Za vynikající považuji jejich 

vzájemnou spolupráci. Během roku společně plánovaly a úspěšně realizovaly družinové akce. Vždy 

jednou za měsíc proběhla akce mimo areál školy. Svoji práci včetně fotodokumentace prezentovaly na 

webových stránkách školy. 

U obou vychovatelek jsou patrné stále lepší pracovní výkony. Oceňuji jejich pozitivní přístup k dětem 

a schopnost s nimi dobře komunikovat. Hospitační hodiny probíhaly vždy v příjemné, uvolněné 

atmosféře.  Většina dětí se aktivně a s chutí zapojovala do nabízených činností. Kladně hodnotím i důraz 

na dodržování stanovených pravidel chování. 

 Jednotlivé vytyčené cíle: 

 

1. Zaměření na dopravní výchovu 

V podzimních měsících se ŠD věnovala oblasti dopravní výchovy - bezpečnosti při přecházení silnice 

přes a mimo přechod, poznávání dopravních značek, pravidlům silničního provozu. Návštěva 

dopravního hřiště v Chrudimi se uskutečnila v polovině listopadu. Z průběhu akce bylo patrné, že 

mnoho dětí nezná a nedodržuje důležitá pravidla silničního provozu.  

Cíl byl splněn částečně. 

Doporučení: Věnovat se dopravní výchově častěji v průběhu celého roku. 2x ročně navštívit    dopravní 

hřiště v Chrudimi. Využívat a zařazovat do výuky internetové stránky s dopravní tematikou. Pořádat 

dopravní soutěže na školní zahradě.     

                



5 
 

2. Sledování pohybových dovedností dětí 

Pro děti bylo připraveno několik sportovních akcí: Den jogy, pohybové hry a cvičení s hudbou, 

tancování v maskách, sportovní hry na fotbalovém hřišti, Olympijské letní hry a další. Většina  

pohybových aktivit probíhala na hřišti a v přírodě. Pobyt venku tvořil podstatnou část pobytu ve ŠD, a 

to i za méně příznivého počasí. Od října měly děti možnost navštěvovat 1x týdně kroužek florbalu a 

stolního tenisu.  

Cíl byl splněn. 

Doporučení: Ze šablon OP JAK dokoupit sportovní potřeby. Pro zpestření nabídnout zajímavé sportovní 

aktivity. 

 

3. Hodnocení rozvoje manuální zručnosti dětí 

Manuální zručnost a její úroveň se mezi dětmi výrazně liší. Zatímco většina družinových dětí se na 

nabízené tvořivé aktivity těšila, menší část (převážně chlapci) k nim přistupovala s nechutí, což se 

odráželo na výsledku jejich práce.  
Cíl byl splněn. 

Doporučení: Zaměřit se na pozitivní motivaci při hodnocení - ocenit snahu a pokrok u méně zručných 

dětí. Nabídnout nové a atraktivní výtvarné činnosti s možností výběru. 
 

4. Sledování dodržování stanovených pravidel 

Při veškerých činnostech byl kladen důraz na dodržování zásad slušného chování, respektování druhých, 

pomoci slabším. Zejména u mladších dětí bylo potřeba častěji připomínat správné chování v jídelně, 

v dopravních prostředcích, při přecházení silnice, vycházce atd.  

Cíl byl splněn výborně. 

Doporučení: Zapojení všech dětí do tvorby vlastních pravidel, vést je ke kamarádství a ohleduplnosti. 

Důsledně dbát na dodržování stanovených pravidel. 

 

 

 

                                        Vytyčené cíle ŠD  

                                     Školní rok 2024/2025       

 

1) Podpora a rozvoj finanční gramotnosti 

 

2) Sledování rozvoje manuální zručnosti a tělesné zdatnosti dětí 

 

3) Zaměření na dopravní výchovu 

 

4) Sledování dodržování stanovených pravidel 

 

5) Další vzdělávání v oblasti vychovatelství 
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